

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 23(62)

10 мая 1936 г.

Цена № 5к.

НА РАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ.

Качество партруководства—на вро- вень политических задач партии

6—7 мая состоялось районное партийное собрание с почетной дли: 1. Отчет о работе РК ВКП(б) и 2. Выборы РК ВКП(б). Это собрание было создано специально по осуществлению постановления ЦК ВКП(б) от 20 марта 1936 года. В первом пункте этого постановления „О райкомах партии в районах партийных организаций с небольшим количеством коммунистов“ говорится: „признать целеобразным в районных партийных организациях с небольшим количеством членов и кандидатов партии выборы райкомов партии производить на районных собраниях членов ВКП(б), установив, что количество членов таких райкомов партии не должно превышать 9 человек и что эти райкомы для текущей работы не избирают бюро РК; а непосредственно руководят всей работой районной партийной организации, выполняя функции бюро РК“.

На собрание явилось 93 проц. состава парторганизации. 7 проц. отсутствовало по уважительным причинам. С общирным и ярким докладом о работе Райкома ВКП(б) изобилующим многочисленными

фактами, свидетельствующими об укреплении политической боеспособности парторганизации на собрании выступил, встреченный громкими аплодисментами, секретарь РК ВКП(б) тов. И. А. Лахов. Ярко подчеркнув успешное построение социализма в нашей стране тов. Лахов с исчерпывающей полнотой показал большую работу РК ВКП(б) прошедшую с момента организации нового района по укреплению хозяйственно-политической мощи района.

Показав на большой политический рост всей парторганизации, который был достигнут райкомом ВКП(б) путем твердой линии в деле поднятия идеино-политического уровня коммунистов, в заключительной части доклада тов. Лахов поставил перед парторганизацией конкретные задачи по осуществлению лозунга тов. Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба. Говоря о поднявшейся производственной и политической активности колхозников, он показал на возможность широкого развития стахановского движения на севере, на возможность посеять в сжатые сроки и получить высокий урожай.

(Продолжение см. в след. номере).

За стахановские темпы и качество сева

В колхозе им. Сталина (Шестаковский с. совет) бригадир второй бригады Ненашкин посевными работами руководит из рук вон плохо. Недавно, например, он 2 дня прогулял. Да и тогда, когда он бывает в поле, из-за его нераспорядительности сеялки часто стоят без дела. И это все из-за того, что Ненашкин не хочет как следует бороться за сжатые сроки сева.

Должного руководства севом нет также и со стороны председателя колхоза Сандеева. Он, например, выполнение бригадами дневных заданий не проверяет.

Этот колхоз на 3 мая посеял только 161 га—18 проц. и в сравнении с другими колхозами с. совета на севе пле-

тется последним. Например, колхоз „Комбинат“ к этому времени уже имел 33 проц., по 27 проц. имели колхозы „Ясная поляна“ и „Путь к социализму“.

Факты расхлябанности на севе в колхозе „Путь к социализму“ тоже есть. Здесь, например, 2 дня тракторная сеялка стояла без дела. В колхозе им. Сталина, стол для лучших ударников не организован и лучшие ударники получают одинаковое питание наравне с лодырями.

Необходимо лучше организовать посевную работу и бороться за образцы стахановской работы с тем, чтобы сев можно было закончить в 10 дней с высоким качеством.

А. Манузин.

Лучшим стахановцам сева—переходящие мандаты Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома

6-го мая дирекцией В.-Чебулинской МТС и парторганизацией вручены переходящие мандаты Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома лучшим трактористам стахановцам:

1. Манузину Ф. Н., бригадиру тракторной бригады № 8, за выполнение в течение пятидневки на 45 проц. всего плана сева и экономию горючего в 1307 кгр.

2. Лазареву А., трактористу той же бригады, за перевыполнение нормы пятидневного задания на 124 проц. и экономию горючего в 197 кгр.

3. Буданаеву Г., трактористу 3-й бригады, за перевыполнение нормы пятидневки на 45 проц. всего плана сева и экономию горючего в 1307 кгр.

В конце текущей пятидневки, если будут иметься у других трактористов более лучшие показатели, переходящие мандаты могут быть переданы им. Трактористы 8-й бригады взяли обязательство: дать на трактор 900 га, сэкономить горючее на бригаду не меньше 10 тонн и план весенних работ выполнить в 10 дней. Внутри бригады за переходящие мандаты развернуто соревнование. В целом бригада соревнуется с тракторной бригадой № 11. А. Спиртов.

Множить ряды стахановцев сева

В борьбе за осуществление лозунга любимого вождя товарища Сталина о 7—8 миллиардах пудов хлеба ряды стахановцев сева увеличиваются с каждым днем. Многие трактористы Чумайской МТС, используя производительно-по-стахановски каждую минуту своего времени, добились в первые же дни сева пересыпания нормы выработки. Например, тракторист Иванов И. Н. несмотря на малую опытность в работе на тракторе (работает 1-й год) на боронование вместо 38 га, которые требовалось сделать за первые дни работы, сделал 69 га. На пахоте, вместо 6 га по норме за смену, в среднем дал за пятидневку по 6,11 га на смену. С начала сева в переводе на мягкую пахоту он дал 64,43 га. Понибраторов Петр на пахоте при норме 6 га выполнял за смену по 6,15 га и с начала сева вспашал 83,8 га.

Ставашев Мих. за 3 смены работы вместо 19,2 га вспашал 13,12 га. Щетинин в первые дни сева отставал; теперь же свою работу выправил и стал выполнять норму. Качество работы у всех трактористов хорошее.

Но с этим мириться нельзя.

При правильном применении стахановского метода труда образцы работы должны быть

более лучшими. За это должен бороться каждый тракторист. В соревновании с трактористами В.-Чебулинской МТС трактористы Чумайской МТС должны бороться за то, чтобы перекрыть их образцы работы и взять первенство.

В стахановскую борьбу за это должны включаться все колхозники колхозов Чумайской МТС, все трактористы вместе с бригадирами, механиками и агрономами.

П. Шулов.

В ОТЛИЧНУЮ ДЕКАДУ— ОТЛИЧНО РАБОТАТЬ

С 7-го по 17-е мая президиумом Райисполкома и Райкомом партии объявлена отличная финансовая декада. Основная задача декады: достичнуть 100 процентного выполнения плана мобилизации средств по всем платежкам каждым колхозником и единоличником. Чтобы успешно решить эту задачу сейчас, когда по-ударному проводится сеялка сеялка, от каждого с. совета, финансации, комсода, каждого уполномоченного по займу и финансиста требуется развернуть в поле среди колхозной массы широкую разъяснительную работу о необходимости погашения всех задолженностей. Ни какому администрации не должно быть места.

24-го мая будет проведен слет финансистов. Лучшие финансисты будут премированы. Выделен премиальный фонд в сумме 1000 р., кроме того — телефон, гармонь, фотоаппарат. Лучшему с. совету будет вручено переходящее красное знамя райисполкома. Великая честь быть подлинным финансовым ударником. Большая гордость держать переходящее красное знамя Райисполкома. За это сейчас должна быть объявлена борьба под лозунгом 100 процентного выполнения плана мобилизации средств 2-го квартала.

Нужно разъяснить каждому колхознику и единоличнику, что выполнение обязательств перед своим государством является первой заповедью трудающегося. Государство проявило о колхозниках, в частности нашего района, величайшую заботу, например, в виде отпуска семенной, продо-

СВОДКА

о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 5-е мая 1936 года.

Наименование колхозов и с. советов	Посевено в га	пр. выполн.
Раздолье	645	53
Им. Кирова	36	13
По Михайловскому с.с.	681	46
Путь Ильича	377	40
Путь Сталина	507	42
Маяк Ильича	735	57
По Алчедатекому с.сов.	1619	46
III решающий год пятил.	489	45
По Ивановскому с.с.	489	43
Трактор	582	45
Герой труда	532	41
По Покровскому с.с.	373	47
Красный сокол	252	36
Против старого	182	37
В о л я	60	31
Им. Чернова	867	39
По У.-Чебулинскому с.с.	276	34
Горная	125	28
Красный Октябрь	47	19
Красный пахарь	259	51
Им. Стаханова	18	5
Победитель	271	49
Подгражная	195	48
III решающий год пятил.	396	58
Ударная	1587	38
По Чумайскому с.с.	424	34
Им. Калинина	267	36
Большевик	328	42
Им. Яковleva	488	47
Искра Ленина	172	33
Особая	1674	36
По В.-Чебулинскому с.с.	328	41
Комбинат	207	23
Им. Сталина	215	33
Путь к социализму	188	39
Ясная поляна	938	33
По Шестаковскому с.с.	301	33
Красный семеновод	236	29
Им. Володарского	218	25
7-ой съезд советов	134	25
Искра	889	27
По У.-Сертиевскому с.с.	77	25
Свободный путь	215	38
Красный сибиряк	20	15
Красный Восток	—	—
Красная зорька	6	3
Им. Крыленко	56	197
Им. Эйхе	62	30
Новый быт	436	25
По Александровскому с.с.	330	26
III Интернационал	152	24
Землемеделец	112	35
Им. 17 партсъезда	594	23
По Усманскому с.с.	253	19
Им. 1-го мая	253	18
По Н.-Казанскому с.с.	210	20
Колос Сибири	—	—
Новая жизнь	—	—
2-я пятилетка	—	—
По К.-Смоленскому с.с.	210	13
Им. Ворошилова	284	23
Борец труда	25	6
Красный партизан	23	10
По Кураковскому с.с.	332	7
Веселая жизнь	64	10
Боец	87	6
10 райсъезд	101	7
По Карабаровскому с.с.	69	12
Путь Ленина	5	2
7-ой съезд советов	27	8
Им. М. Горького	—	—
Заря тайги	101	7
По Н.-Троицкому с.с.	33	6
Надмен	14	5
Путь мировой революции	15	4
Новый путь	62	4
По Николаевскому с.с.	15	5
Волгарь	15	5
Красный труд	2	1
По Прележскому с.с.	17	3
По Козеульскому с.с.	—	—
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	11382	30
В ТОМ ЧИСЛЕ:		
Колх. Чебулинской МТС	6873	33
Чумайской МТС	4086	34
Вне МТС	423	12
Итого по колхозам	11382	31

И. Кавелин.

О специальных званиях и знаках различия личного состава Рабоче-Крестьянской милиции НКВД Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК И СНК ССР.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановляют:**

1. Установить для Рабоче-Крестьянской милиции НКВД Союза ССР следующие специальные звания:

A. Для начальствующего состава:

1. Сержант милиции,
2. Мл. лейтенант милиции,
3. Лейтенант милиции,
4. От. лейтенант милиции,
5. Капитан милиции,
6. Майор милиции,
7. Ст. майор милиции,
8. Инспектор милиции,
9. Директор милиции,
10. Главный директор милиции.

B. Для рядового и младшего начальствующего состава:

1. Милиционер,

Председатель ЦИК ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома Союза ССР В. МОЛОТОВ.

И. о. Секретаря ЦИК Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль 26 апреля 1936 г.

Кровавые события в Польше

Недавно в Кракове при разгоне демонстрации бастующих рабочих полиция пустила в ход огнестрельное оружие, на мостовых остались лежать 8 убитых и 26 раненых при этой расправе рабочих. 27 марта в Ченстахове полиция открыла огонь по демонстрации безработных: 6 безработных были ранены, из них один из следующий день умер. 14 апреля в Львове полиция стреляла в демонстрацию безработных: 2 безработных были тяжело ранены, один вскоре же скончался, второй умер на следующий день. 16 апреля трудящиеся Львова вопреки полицейскому запрещению провели многотысячную демонстрацию протеста. Организовано через весь город шествие за гробом убитого 14 апреля безработного Козака. Полиция несколько раз стреляла в демонстрантов. В результате, по предварительным сведениям, убиты 13 рабочих и ранено около 100 рабочих, при чем состояние 10 раненных признано очень тяжелым.

По всей Польше нарастает революционная борьба рабочего класса и трудящихся против фашистского строя, гнета, террора и эксплуатации. Кровавые расправы в Кракове, Ченстахове, Львове являются выражением озверелой ненависти к бурно растущему единому фронту борьбы трудящихся масс в Польше против фашизма. Единым фронтом проводятся ежедневно десятки забастовок, причем решительность и стойкость бастующих привела в большинстве случаев к победе. Единым фронтом проводится решительная борьба

безработных против режима, голода и смерти, на которые они обречены. Единофронт происходит на улицах польских городов борьба рабочих, безработных и трудящихся против господства без правия и полицейского террора. Всё расстрелы в Кракове и Львове сопровождались многочасовыми уличными боями, в которых безоружные рабочие оказывали героическое сопротивление вооруженным властям.

Причиной бурного нарастания революционной массовой борьбы в Польше является непрерывное ухудшение положения широчайших народных масс в результате политики господствующих классов. Число безработных без остановки расшатывает. В 1932 году в Польше по официальным данным было 256 тысяч безработных, в 1934 году — 342 тысячи, в 1935 г. — 382 тысячи.

При этом росте безработицы с каждым месяцем уменьшается число безработных получающих еще ничтожное пособие. Если в 1932 году пособие получили около 92 тысяч безработных, т. е. около одной третьей безработных, то в ноябре 1935 года пособие получили всего 34 тысячи безработных, т. е. меньше десяти процентов общего числа безработных.

Не намного лучше и положение имеющих еще работу рабочих. Недавно варшавская газета "Работник" писала, что в Польше постоянно недоедают 72 проц. занятых на производстве рабочих, заработка которых черезвычайно низок. К этому следует добавить, что совершенно невероятная нищета царит в польской

(ТАСС).

По следам опубликованного материала

Классовый враг сводит счеты со стахановцем

По статье опубликованной в № 18 (57) нашей газеты под заголовком „классовый враг сводит счеты со стахановцем“, Районокуратором было произведено немедленно расследование. Факт кулацкого выпада бригадира Погрецкого из колхоза „Красный семеновод“ против конюха стахановца этого колхоза Ефимова Мирона Степановича подтвердился. Дело для привлечения к ответственности зачинщиков травли конюх-стахановца передается в краевую прокуратуру. К ответственности привлекаются бригадир Погрецкий Т. М. и член правления Казаченко С. Г.

Правление колхоза в порядке исправления своей ошибки конюха-стахановца, Ефимова М. С. восстановило на прежней работе.

В городах и селах Советской страны

Радостно праздновали великий пролетарский праздник миллионы трудящихся страны Советов.

В городе Ленина, в Киеве, Минске и других городах праздник начался парадом частей Красной армии.

Это были замечательные парады, парады высокой оборонной культуры, первоклассной военной техники и мужественных людей в боевых оружиях, беззаветно преданных своей социалистической родине. Красная армия демонстрировала перед страной свое замечательное вооружение, могучие средства обороны, которыми снабдили ее трудящиеся.

После парадов состоялись

первомайские демонстрации трудящихся. В Азово-Черноморском крае около 100 тысяч донских казаков под красными знаменами демонстрировали вместе с трудящимися всей страны социализма свою безграничную преданность пролетарской революции, свою любовь к вождю народов товарищу Сталину.

В центре Северо-Донского округа — Миллерове в мончной демонстрации участвовали приехавшие со всех концов Дона лихие кавалеристы — казаки.

После демонстрации состоялись первые вседонские конноспортивные состязания.

(ТАСС).

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Наркомвноторг ССР повысил размер дополнительного вознаграждения работникам магазинов за перевыполнение плана продажи товаров повседневного спроса (сахар, кондитерские товары, соль, хозяйственное и туалетное мыло, спички, махорка).

Заведующий магазином и его заместитель при продаже магазином сверх плана получают: по сахару и кондитерским товарам — 4 коп. за килограмм вместо установленных 1,5 коп., по соли — 12 коп. за 25 килограммов вместо 1 коп., по махорке — 10 коп. за килограмм вместо 5 коп., по хозяйственному и туалетному мылу — 4 коп. за килограмм вместо 0,5 коп. за килограмм, по спичкам — 3 коп. за 100 коробок.

Эти новые нормы дополнительной оплаты вводятся с 15 апреля.

РОСЧЕРКОМ ПЕРА . . .

Колхозники колхоза „Трактор“ (Покровский с. совет) на общем собрании выбрали для посылки на курсы по подготовке инспекторов по полевым культурам колхозника Новикова П. Однако председатель колхоза Крикавцев и завхоз Касьянов решение общего собрания не признали для себя законом и это постановление решили отменить. Вместо Новикова они на курсы послали другого колхозника

вопреки воле общего собрания, который вдобавок совсем малограмматный. Так Крикавцев росчерком пера отменяет решения общего собрания.

Этот факт подтверждает, что пред. колхоза и завхоз нарушают устав с. хоз. артели, по которому общее собрание является хозяином колхоза. Зарвавшихся администраций необходимо призвать к порядку.

Перов.

РАЗВИТИЕ САДОВОДСТВА В КРАЕ

Крайисполком утвердил план развития садоводства в Западной Сибири на 1936 и 1937 годы. За 2 г. плодо-ягодными насаждениями должно быть занято 8000 га.

В 15 питомниках в текущем году намечено вырастить 50000 яблонь — сеянцев и в будущем году до полутора

миллиона яблонь однолеток в колхозах под сады предполагается занять 2000 га. На усадьбах колхозников 600 га, усадьбах рабочих 100 га и 300 га в колхозах наркомзема, орсах и урсах.

Закладка садов намечена в 66 районах края.

(Запсибтасс).

КНИЖНЫЕ НОВОСТИ

В Чебулинский книгоцентр поступили в продажу:

1. Уголовный кодекс РСФСР, цена 95 к.
2. Гражданский процессиальный кодекс РСФСР 70 к.
3. Юридический справочник в помощь колхозной деревне 1 р. 20 к.
4. Двухтомник Ленина 8 р.
5. Двухтомник Карла Маркса 8 р. 50 к.
6. Однотомник Ленина — Сталина 6 р. 25 к.
7. Лысенко. Яровизация с. х. растений 60 к.
8. Анисимов. Агротехника 2 р. 50 к.
9. Гайлис. Колхозное счетоводство по двойной системе 3 р. 75 к.

В большом ассортименте имеется художественная литература Шолохова, Пушкина, Некрасова и других.

Чебулинский магазин книгоцентра.

Отв. редакт. П. Новожилов.

Тираж 2000 экз.